

LJUBLJANA • Stranke ob vložitvi kandidatur za evropske volitve o pomenu volitev za ohranitev EU

# Večina o vrnitvi zaupanja v unijo

Stranke, ki se bodo potegovale za stolčke v Evropskem parlamentu, so danes vlagale kandidatne liste na državno volilno komisijo. V petek se namreč izteče rok za vložitev kandidatur. Včeraj so kandidaturo vložile LMŠ, SDS in SLS, NSi, SAB in Domovinska liga. Predstavniki strank in list so izpostavili pomen volitev za ohranitev EU.

• Zjutraj sta skupno kandidatno listo vložili SDS in SLS. Kot je v izjavi za medije dejal nosilec liste **Milan Zver**, se za sedež v Evropskem parlamentu potegujejo kakovostni kandidati, ki bodo poskrbeli za prepriljivo zmago.

Zver je dodal, da v predvolilni kampanji pričakuje težek in napet boj, saj je EU pred pomembnim časom, ko je pod vprašajem tudi njena eksistenca. Po njegovem prepričanju morajo evropski državljani tokrat izvoliti tiste stranke, ki bodo ohranile EU skupaj. "Čakajo nas odlična leta za ohranitev EU kot take, kot je bila spočeta Kot velik mirovni in demokratičen projekt," je napovedal.

**Željko si višjo volilno udeležbo**

Tudi predsednica SAB **Alenka Bratušek** in nosilka liste SAB **Angelika Milnar** sta ob vložitvi poudarili pomen

volitev za Evropsko unijo.

"Želimo si, da bi se čim več ljudi udeležilo teh volitev, ker je Evropa v tem trenutku na pomembnem razpošju," je dejala Bratuškova. "Te volitve so zelo odločilne za to, ali bo Evropski parlament ostal proevropski ali ne. To lahko odločijo samo volivke in volivci, tudi v Sloveniji," je povedala Milnarjeva.

Milnarjeva je sicer ko-roška Slovenka in trenutna avstrirska stranke poslan-ka liberalne stranke Neos v vrstah Alde, ki pa bo tokrat kandidirala v Sloveniji. "Dajem svoje izkušnje in vse, kar mi je na voljo, tokrat volivkam in volivcem v Sloveniji," je povedala.

**Vrniti zaupanje v EU**

Cilj NSI na evropskih volitvah je vrniti zaupanje v EU, je ob vložitvi kandidature povedala nosilka liste **Ljudmila Novak**. "Na listi smo izkušeni kandidati, tudi z evropskimi izkušnjami,



Bo nova stranka Domovinska liga odzvela glasove SDS?

zato vemo, da Evropa v teh prelomnih časih potrebuje izkušene politike. Tiste, ki bodo delovali konstruktivno, povezovalno in ki bodo kar mi je na voljo, tokrat volivkam in volivcem v Sloveniji," je opozorila.

"Ne želimo si razbijati Evrope, ne želimo graditi na sovražstvu in strahu, želimo graditi na upanju in poznanju. To je ključna usmeritev, ki se je bomo držali v prihodnjem mesecu volilne kampanje," je napovedal predsednik NSi **Matjež Tomlin**. Predsednik LMŠ **Martjan Šarec** je napovedal umirje-

no in ne pretirano drago kampanjo, predvsem pa je treba po njegovih besedah državljanem prepričati, da je vredno glasovati, saj so druge alternative EU zelo slabe. Opozoril je tudi na nizko volilno udeležbo na zadnjih evropskih volitvah.

Nosilka liste LMŠ **Irena Joveva** verjame v listo in v vsakega kandidata. Trdno je prepričana, da je kandidatura lista vrhunsko sestavljena z vidika potrebnih sprememb v EU in njenih institucijah. "Veliko se govori o izkušnjah. A tisti, ki o tem

govorijo, so že preizkušeni in čas je za nove vzorce," je še dejala v izjavi.

V Domovinski ligi (DOM) so prepričani, da je vedno več državljanom jasno, da sta Slovenija in Evropa napadni poti, DOM pa po njihovih ocenah ponuja alternatavo za Slovenijo in Evropo. "Nikomur ne bomo jemali glasov, za nas bodo glasovali tisti, ki jim je mar za domovino, za Slovenijo. Tisti, ki verjamejo, da je naloga slovenske države skrb za varnost in blaginjo slovenskih državljanov, ne pa-

migrantov," je prepričan predsednik stranke **Bernard Brščič**.

"Tisti, ki želijo ohraniti Slovenijo kot domovino Slovencev in Evropo domovino Evropejcev, bodo resno premislili, ali dati glasove obstoječemu bruseljskemu kartelu oz. njihovim predstavnikom v Sloveniji ali pa se bodo odločili za alternativno, za DOM," je še ocenil nosilec liste.

**Kandidature do petka**

Minuli teden so kandidaturre že vložili v SNS in zunajparlamentarni stranki Dobra država. V prihodnjih dneh bodo z vložitvijo kandidaturnih list sledile še druge stranke in liste. SD je sinoči na konvenciji potrdila kandidatno listo, na DVK pa jo bodo predvidoma vložili danes, ko bo sta kandidatno listo vložili tudi DeSUS in Gibanje Zedinjena Slovenija. Po besedah nosilke liste SD **Tanje Fajon** merijo na dva poslanska mandata. Prvak SD **Dejan Židan** pa je dejal, da Evropa ni idealna, a boljše možnosti, kot je EU, nimamo in je pomembno, da se zanjo borimo.

Medtem pa v Levici še zbirajo podpise volivcev, s katerimi bodo vložili svojo kandidaturo. Rok se izteče v petek, ko bo stekla volilna kampanja. • **STA**



JANA KREBELJ

Z ZRNOM SOLI

## Priključitev Primorske kot bujta repa ali Zeleni Jurij

Eni pravijo, da je tako bolj prav, drugi, da je bolj narobe, a če je komu zaradi imena primorskega praznika vseeno, naj se ne počuti nič manj **Primorec**.

Preimenovanje primorskega praznika iz dneva vrnitve v dan priključitve je bolj vprašanje presčitja kot resen problem. Poslanec **Matjaž Nemeč** je skupaj s sopodpisniki že drugič sprožil zakonodajni postopek za preimenovanje. Prvic je spremembo predlagal v prejšnjem mandatu, malo pred parlamentarnimi volitvami, drugič zdaj, pred evropskimi, na katerih kandidirata tako Nemeč kot njegov glavni antagonist **Zmago Jelincič**, ki v spremembi imena vidi strahansko nevarnost, da bi Italijani Primorsko zahtevali nazaj, saj da si lahko priključiš nekaj, kar je bilo prej od nekoga drugega.

Tako je, hote ali nehote, nastala tema, na kateri se lomijo kopja patriotizma in prek katere politiki izražajo skrb za primorskega človeka. Škoda, da se Jelincič ni vprašal, kaj koristi Primorcem, ko je na kopski občini zahteval in že dosegel umik vsaj enega "kandelabra", ki bi mu pred njegovo novo vilo na obali zastiral pogled na morje. Jelincičevi sosedje, Primorci iz Zasterne, so na to javno razsvetljavo čakali vsaj petdeset let.

Tudi kodljijskega poslanca **Nemca** in ostale primorske poslance in državne svetnike čaka vrsta praktičnih izzivov, s katerimi bi lahko svojo pripadnost Primorski pokazali veliko bolj kot s spremembo imena primorskega praznika in z zaklinjanjem, da ga ni Primorca, ki ne bi v svojem srcu nosil poimenovanja "priključitev". Mimogrede: kdo pa nas je kdaj vprašal, katero ime nosimo v srcu?

Na vsaj tako zavzet angažma naših poslancev in svetnikov čakajo prebivalci Ajdovščine in Vipave. Od politikov rabijo odgovore, kako bo država posegla v težave z družinsko medicino, saj se Ajdovcem lahko v kratkem zgodi, 800 Vipavcem pa se je že zgodilo, da so ostali brez osebnega zdravnika v svojem kraju.

Vsaj malo posluha in razumevanja primorskih poslancev in državnih svetnikov bi prav prišlo Bistrščanom, ki se trudijo državi dopovedati, da če je migrantska politika njena stvar, potem naj bo njena stvar tudi vse, kar ta politika prinaša s seboj, od čiščenja divjih odlagališč do varovanja premoženja lokalnega prebivalstva.

Če so migracije preveč kočljiva tema, potem lahko poslanci in svetniki svojo skrb za Primorsko usmerijo v naslednjo finančno perspektivo in v iskanje finančnih virov, s katerimi bo zahodna kohezijska

regija, kamor sodita Obalno-kraška in Goriška statistična regija, nadomestila izpad EU sredstev. V resnici imamo z imenom primorskega praznika malo ali nič težav, z marsičem drugim jih imamo veliko več.

Pomembno je, da je praznik že 14 let zapisan z rdečo barvo na koledarju. Tako nas spodbuja, da se učimo, spominjamo in opominjamo na to, da govoriti slovensko v javnosti ni nekaj samoumevnega in da smo večni dolžniki našim starišem, ki so nam ta jezik in kulturo ohranili krutemu zatiranju navkljub. Praznik imamo, vse ostalo je bil kompromis, ki ga ne velja podirati in umetno razdvajati ljudi.

Mnenja zgodovinarjev so le eden od argumentov, bolj kot na ta menja se predlagatelji in podporniki sprememb sklicujejo na tradicijo poimenovanja praznika med Primorci. Včeraj smo v državnem svetu med razlogi za preimenovanje slišali, da je praznovanje "priključitve" Primorske k matični domovini del primorske tradicije, tako kot je neke drugje del tradicije Zeleni Jurij ali bujta repa.

Z vsem spoštovanjem do folklornih in kulturnih posebnosti, ampak ali je bilo trpljenje naših bližnjih in ne tako davni preteklosti res samo to? Zabolelo je prav tam, ker menda "pravi" Primorec nosi besedo "priključitev" - pri srcu. Vsi ga imamo. •

Praznik imamo, vse ostalo je bil kompromis, ki ga ne velja podirati in umetno razdvajati ljudi.